

## ACTA COMISSIÓ INFORMATIVA I DE CONTROL D'EDUCACIÓ, CULTURA, ESPORT I JOVENTUT

Lloc: Sala de reunions de la 4a planta del Centre Cultural

Data: 19 de setembre de 2019

Hora: 14:05

Assistents:

Josefa Luján Martínez (presidenta)

Antonio Arenas Almenar

Ana María Julián Ruiz

Carmen Lapeña Bueno

Martín Pérez Leal

Dolores Hortelano Ramón

Teodoro Núñez Asensio

Fernando Gandía Escorihuela

Álvaro Jesús Galán Leal

José María González Murgui

Secretari: Roberto Vallés Villena

### 1. **Aprovació de l'acta anterior.**

Intervé el Sr. Gandia i sol·licita un aclariment respecte d'això del segon paràgraf de l'acta (en el segon full), que vol que també s'indique els altres col·legis que no tenen el sistema d'antientravessament.

La Sra. Julián respon que se li contestarà en la pròxima comissió.

Feta esta puntualització, s'aprova per unanimitat de les persones hi presents l'acta de data 11 de setembre de 2019.

### 2. **Assumptes de control.**

#### - **Activitat "Una tardor de Teatre".**

Pren la paraula la Sra. Luján relaciona les sessions de teatre de l'activitat, i assenjala que seran totes a les 20:30 hores, així com que el preu està regulat per l'Ordenança reguladora.

El Sr. Galán pregunta si les obres que s'interpretaran són revisades prèviament.

La Sra. Luján contesta que sí que es revisen, i que se vos farà arribar el programa d'actuacions, que pensava que se vos havia enviat.

## 1 Precs i preguntes

Pren la paraula el Sr. González i diu que farà una pregunta que li ha traslladat el grup Compromís. I pregunta quin ha sigut el cost dels dispositius antientrassament i l'empresa instal·ladora.

El Sr. González continua i comenta com a exemple de diversitat lingüística, i assenyalava que des de la Regidoria de la Dona té documents en castellà, que NEMASA emet documents en valencià i en castellà, que des de la Regidoria de Persones majors s'emeten documents en valencià i en castellà. I, segueix amb els exemples, i que des de la regidoria de Promoció Lingüística els documents es fan en valencià. I fa una pregunta, i vol que se li conteste per escrit, què o quins són els criteris lingüístics que s'utilitzen i el per què per a oferir informació a la ciutadania.

La Sra. Luján contesta que es tracta l'equilibri de les dues llengües, i que es contestarà a la pregunta en la següent comissió, però si vol que es conteste per escrit, ja sap que ha de sol·licitar-ho per registre prèviament.

El Sr. González respon que creu que el correcte hauria de ser bilingüe, i que vol que se li conteste per escrit.

El Sr. Galán intervé i diu que va observar que el fullet de les Festes només estava en valencià i que no el va trobar en castellà. Continua el Sr. Galán i comenta que es va a publicar el tercer volum de *Mislata d'altres temps*, de Luis Mañas, i pregunta si es finançarà com es va finançar el primer volum per l'Ajuntament.

La Sra. Luján respon que això no és veritat, que l'Ajuntament no el va finançar, que va ser una subvenció de la Diputació de València o la Conselleria, que no ho recorda però que ho mirarà i li contestarà.

I continua, i diu que no hi ha este tipus de subvencions a Mislata perquè hi ha molts autors, i només són premiades i publicades les obres dels concursos que es fan per l'Ajuntament.

El Sr. Galán pregunta si es podria finançar per l'Ajuntament.

La Sra. Luján respon que és impossible i impensable perquè no som editors.

Pren la paraula el Sr. Gandia i pregunta per les obres de connexions en els col·legis per part de l'Ajuntament i el seu cost. A més, pregunta pel procediment de les ajudes al material escolar.

La Sra. Julián contesta que els expedients de les obres estan en Urbanisme i li remet allí, que és molta documentació però que estan a la seua disposició els expedients per a la seua consulta.

Quant a l'abonament de material escolar, respon que es dóna com tots els anys, que l'ajuda es tramita al setembre, però el termini pareix que serà insuficient per a presentar, i per això es va fer una segona convocatòria, amb tiquets anteriors i nous tiquets, i així solucionar la situació. I que enguany no passarà açò i la gent ha de presentar els tiquets.

El Sr. Gandia pregunta què es farà amb l'obra exposada al Centre Cultural.

La Sra. Luján respon que l'artista no és de Mislata, és Rafael Boluda, i que ha sigut una proesa portar l'aquarel·la per a exposar-la, i que va veure que tenia interès al ser l'aquarel·la més gran del món.

El Sr. Gandia manifesta que per part del grup Popular es considera un encert haver portat l'aquarel·la.

Continua el Sr. Gandia i diu que ha observat que al Centre Cultural hi ha obres que estan deteriorades, amb taques de café,...; i pregunta si es poden reparar o canviar per altres en millor estat.

La Sra. Luján respon que ho mirarà i vorà si es poden restaurar, en quant si es poden substituir diu que depèn de l'interès de les obres guardades.

El Sr. González diu que hi ha una moció per part del grup Ciudadanos respecte d'això.

Finalment, el Sr. Gandia ha observat que en l'ascensor hi ha un adhesiu que posa desfavorable de data 7 de juliol de 2019. I pregunta que, si està arreglat, i, en eixe cas, es pose l'adhesiu.

La Sra. Luján respon que està arreglat que parlarà amb els tècnics.

I, sense més assumptes a tractar, a les 14:26 hores, la Presidència alça la sessió, de la qual s'estén la present acta, de tot això, com a secretari, certifique.

La presidenta

Els regidors/les regidores

El secretari